
KRALJEVINA JUGOSLAVIJA
A

UPRAVA ZA ZAŠTITU

Klasa 30 (2)

INDUSTRISKE SVOJINE

Izdan 1 septembra 1933.

PATENTNI SPIS BR. 10317

Mengeš Djuro, zubotehničar, Vukovar, Jugoslavija.
Zlatni veštački zubi, koji zamenjuju mostiče.

Prijava od 3 septembra 1932. Važi od 1 apriia 1933.

Dosadašnji veštački zubi, koji su se stav 
Ijali na mesto pravili zuba, a koji su, osla- 
njajuči se na dva ili na jedan oslonac obra- 
zovaij mostič sa svodom, ili pak lebdeči 
mostič, imaii su sledeče nedostatke:

Slučaj sa dva oslonca: Izmedu dva zuba 
sa zdravim korenom postoji praznina usled 
toga što su zubi sa toga mesta iii poispa- 
dali ili bili izvađeni', pa se na ova dva po- 
menuta zuba koji ograničavajju bezzubm 
prostor stavlja po jedna metalna kruna, a 
prostor između tih kruna izgradi se kao 
mostič, koji svojim izgiedom imitira izgled 
pravih zuba. Ovi veštački (porculanskij zu
bi zvani takode i dopunski zubi prianjali 
su sa strane, okrenute licu, ili potpuno uz 
desni, ili su se završavaii nešto iznad des
ni. Njihova jezična (lingvalna) strana bflAa 
je po pravilu zakošena, tako da se je izme
du svoda mostiča i gornje površine desni 
obrazovao procep, koji je siužio za čišče
nje ispod mostiča sakupljenih ostataka je
la. Medutim, prilikom švakanja1, pritisak se 
prenosio samo na dva krajnja zuba (oslon
ca) odnosno na njihovo korenje, a usled 
momenta savijanja osionski zubi su u ko
renu popuštali, zubi su pobolijevali, tako 
da su se vrlo često morali izvaditi celi 
mostiči.

Kod t. zv. lebdečih mostiča, kod kojih 
luk mostiča lebdi se leve ili sa desne stra
ne zuba, na1 koji je navučena kruna sa na 
njoj učvrčenim lukom, opterečenja izazva- 
na momentom savijanja još su nepovoljni- 
ia i osionski zub slabi u još kračem roku.

nego li je to slučaj kod mostiča sa dva o- 
slonca.

Iz napred navedenog vidi se, da su glav
ni nedostatci dosadašnih mostiča: Izaziva- 
nje momenta savijanja, preopterečenje o- 
slonskih zuba i mogučnost zadržavanja o- 
stataka hrane ispod zuba, odn. otežano o- 
državanje čistoče u usnoj šupljini.

Pronalasku je cilj, da ukloni sve te ne
dostatke i da stvori veštačke zube, koji če 
u svemu odgovarati današnjim potrebama, 
a kod kojih če se opterečenje sa svakog 
pojedinog veštačkog zuba prenositi jedna- 
komerno na desni vilice, tako da osionski 
zubi neče biti opterečeni na savijanje. U 
tom slučaju dakle izraz »osionski zubi« 
nije više pravilan, jer zubi na koje se nati- 
če kruna ne služe više kao oslonci i kao 
prenosioci opterečenja, več samo kao dr- 
žači večeg ili manjeg’ broja dopunskih zu
bi. Isto tako za ove zube nebi se više mo- 
gao upotrebiti izraz »mostič«, jer između 
gornje površine desni vilice i oslonske po
vršine dopunskih zuba ne postoji više pra- 
zan prostor nadsvoden mostom.

Svrha ovog pronalaska postiže se na taj 
način, što se veštački zubi, u vidu šupljih 
ziatnih zubi priključuju spajanjem na me
talne krtine, navučene na vlastite zube, a os- 
novica tih šupljih zuba t. zv. dopunskih zu
ba izraduje se tako, da se ta osnovica pot
puno poklapa sa obl ikoni gornje površi
ne desni. Donja površina tih dopunskih zu
ba, odn. njihov donji otvor zatvara se pio- 
čicom od platine, koja je prikjučena spaja-
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njem za dopunski zub, tako da ta platinska 
površina potpuno jednakomerno naleže na 
desni vilice. Na taj način, pomoču spajanja 
obrazovana veza izmedu metalnih kruna i 
dopunskih zuba predstavlja jednu čvrstu i 
statički potpuno sigurnu celinu, koja de
lom počiva na pravom zubu ili zubima, a 
delimično se celom pcvršinom (donjom 
površinom dopunskih zuba, a preko piatiir 
ske pločice) oslanja na desni vilice, tako 
da se pritisak, izazvan žvakanjem, prenosi 
jednakomerno i na koren pravog zuba i 
na desni vilice (opterečene platinskcm pio- 
čicom), pa je potpuno isključeno stvaranje 
momenata savijania. k- ji bi megli štetno 
uticati na korenje vlastitih zuba, na kojima 
su nasadene metaine krune.

Donja površina dopunskih zuba potpuno 
je priljubljena na desni vilice tako, da je 
isključeno svako prodiranje hrane između 
desni i platinske površine. Usiov za to je 
precizna izrada, pa se takav rad može po
veriti samo iskusnim i spretnim zubnim 
tehničarima. Osnovna ploča, kao što je 
pomenuto, izradena je iz platine, koja iz
medu svih plemenitih metala ni najmanje 
ne oksidiše, tako da je upotrebom platine 
isključeno nadraživanje odn. zapaljenje 
sluzokože, na koju se platina naslanja.

Pošto se veštački zubi prema ovom pro- 
nalasku, mogu izvesti u različitim kombi
nacijama, pokazano je na priloženom na
črtu nekoliko primeričnih obiika izvodenja, 
na koje se pronalazak ni u kom slučaju ne 
ograničava.

Sl. 1 pokazuje pogled sa strane na deo 
vilice snabdeven veštačkim zubima prema 
ovom pronalasku, a sl. 2 je povečani pre
sek prema liniji I—I iz sl. i. Sl. 3 pokazuje 
drugi oblik izvodenja u pogledu sa strane, 
čiji nepokazani poprečni presek odgovara 
preseku prema sl. 2, a sl. 4 i 5 pokazuju

pogled sa strane i poprečni presek jed- 
nog trečeg oblika izvodenja, gde se vidi 
kako se platinska piočica pniljubljuje i uz 
deformisane desni.

Prema sl. 1, desni 1 sadrže zube zx—zs. 
Pored tih zuba nalazili su se zubi, koji su 
izvadeni, a na njihovo mesto irnaju se po
staviti veštački zubi prema ovom prona
lasku. Na zube z1—z2 navlače se metalne 
krune, koje se medusobno spajaju, a od 
ko j ih se krajnja spaja sa medusobno spoje
nim dopunskim zubima dj—d,. Metalne 
krune su na načrtu šrafirane. Na sl. 2 vidi 
se presek dopunskog zuba d2 iz sl. 1, koji 
je na svojoj osnovici snabdeven platinskom 
piočicom p, koja potpuno prianja uz desni 
1. Dosadašnji dopunski zubi nisu se osla- 
njali po celoj svojoj donjoj površini na 
desni 1, a donja površina bila im je slabije 
iii jače zakošena, kako je to pokazano ert- 
kastim linijama a ii b, na sl. 2. Na toj slici 
vidi se dakle položaj iingvalne šupljine (li
nija a) ili procep (linija b).

Na sl. 3—5 označeni su isti deiovi istim 
oznakama kao i na sl. 1 i 2.

Iz napred dzloženog vidi se da su mogu- 
če različite kombinacije metalnih kruna i 
dopunskih zuba, a da se ne izide iz okvira 
ovog pronaiaska, kod kog' je bitno, da je 
dopunski zub čvrsto spojen sa metalnem 
krunom i da se osnovica dopunskog zuba, 
posredovanjem platinske pločice, oslanja 
po celoj svojoj površini na desni vilice.

Patentni zahtev:
Zlatni veštački zubi, koji zamenjuju mo

stiče, naznačeni time što su dopunski zub 
ili zubi po svojoj osnovici snabdeveni pio
čicom (p), koja potpuno prianja na desni, 
tako da se zubi po celoj površini svoje 
osnovice jednakomerno naslanjaju na des
ni (1).
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